

全市农村危房改造工作座谈会提出

强化『六个必须』 抓好『六项工作』

本报讯(记者 常征)日前,全市农村危房改造工作座谈会在光山县召开,会议提出要强化“六个必须”、抓好“六项工作”。

会议听取了各县(区)农村危房改造工作进展情况、传达了全省农村危房改造工作座谈会会议精神,并对下一阶段的工作重点进行了安排。会议强调,一是把好事办好,要创新工作思路和工作方法,将农村危房改造工作和各项工作有机结合,努力使资金使用效益达到最大化;二是抓好进度,把握好时间节点;三是用好资金,积极争取工作经费。并要求各县(区)从“明确部门责任,加强工作指导,及时汇报情况”三个方面进一步强化责任,切实把我市农村危房改造工作做实做好。

针对下一阶段的危房改造工作,会议要求强化“六个必须”,抓好“六项工作”。“六个必须”:一是必须强化组织领导;二是必须强化责任意识;三是必须把握农村危房改造工作相关政策;四是必须确保危房改造工程得起时间和历史的检验;五是必须按省里要求的时间节点完成电子档案录入工作;六是必须于11月20日前完成所有危房改造任务。“六项工作”:一是加大农村危房改造工作宣传力度;二是提高农村危房改造工作能力;三是加强农村危房改造工作的督导;四是提高危房改造户电子档案上传速度和录入质量;五是严格农村危房改造专项资金管理;六是提高危房改造户档案管理水平。

城市地标



百花会展

李磊 摄

目前,我市中心城区日产垃圾600余吨,预计到2013年年底,我市中心城区日产垃圾量将突破1000吨,为了解决这一问题,必须实现——

垃圾站变清洁站

□通讯员 夏吉玲

“现在的垃圾清洁站真不错!”住在浉河区五里墩街道的张先生赞叹。10月9日以来,市城市管理综合执法局环卫处将浉河区金牛路、平桥区富民路、科教路以及荣基广场、府都花园的5座垃圾中转站投入使用并正式更名为清洁站,标志着我市环卫设施升级改造工作正在稳步推进,新的环卫设施已开始悄然改变市民生活。

2011年以前,市中心城区的14座垃圾中转站,除南湖路1座是液压式外,其余全是采取航吊或地坑式垃圾处理,一个站每天仅处理垃圾60吨,远远不能适应城市发展需求。而且,垃圾处理不密闭,尘土飞扬,臭气熏天,不仅污染周边环境,存在安全隐患,环卫工人的工作环境也十分恶劣,为此,垃圾中转站改建迫在眉睫。据介绍,目前我市中心城区日产垃圾600余吨,随着城市规模扩大,城市人口的不断增加,预计到2013年年底,我市中心城区日产垃圾量将突破1000吨。

为提高城市品位,让老百姓切实感受到经济社会发展带来的实惠,我市加大了对环卫基础设施的投入。今年仅对垃圾清洁站的改建就投入800万元。为此,笔者近日走访了改建后的垃圾清洁站,实地感受这一变化。在五里墩垃圾清洁站,只见一推垃圾车被送入清洁站大门后,立刻被倒入垃圾垂直式压缩机的收集槽里。工作人员熟练地操作着压缩机按钮,伴随着轻微的机器声,压缩机通过强力挤压,水果皮、生活废品等富含水分或杂乱无序的垃圾很快被压缩成块。工作人员告诉笔者,这些被压缩的垃圾块,绝大部分的水分和垃圾被

分离了,压缩后进入压缩箱的8余吨垃圾,相当于散装的20立方米垃圾。同时,压缩中被分离的滤液流入沉淀池,由地下水泵抽入附近的化粪池,按照相关卫生要求进行无害化处理。

笔者实地查看金牛路、平桥区富民路等几处垃圾清洁站,只见清洁站外墙粉刷一新,内墙也贴上了洁白的瓷砖,而且站内还配备了喷雾消毒、喷水除尘等器具。“以前这里又脏又乱,现在改建用了现代化设备,干活轻松了,也卫生环保了。”金牛路垃圾清洁站的刘师傅表示。

改建后的垃圾清洁站处理垃圾实行时全密闭,既环保又高效。一个清洁站每天可处理垃圾200吨,今年新建了1座,改建了5座,还有3座将于10月底动工,12月底投入使用,剩下的4座将于2012年年底之前全部改建完毕。



近日,固始县市政管理部门积极维修县城道路,喜迎第三届中原(固始)根亲文化节。图为市政工人正在修葺一新的道路上标注斑马线。

浉河区市政管理执法局

推进职工养老和工伤保险参保工作

本报讯(李德斌 孙慧)为切实规范单位职工养老和工伤医疗保险工作,让社会保障政策惠及广大干部职工,近日,浉河区市政管理执法局根据区政府的安排,认真做好相关数据的统计、汇总、上报,强力推进职工养老和工伤保险参保工作。

该局把此项工作作为当前中心工作来抓,制订工作方案,明确专人负责,结合实际,精心组织,针对全局人员来源广,情况复杂的实际,尤其是该局成立时从市下划人员没有缴纳养老保险,局人事股召开专题会议,传达学习相关文件、会议精神,认真抓好相关数据的统计、汇总、上报,强力推进职工养老和工伤保险参保工作。

该局把此项工作作为当前中心工作来抓,制订工作方案,明确专人负责,结合实际,精心组织,针对全局人员来源广,情况复杂的实际,尤其是该局成立时从市下划人员没有缴纳养老保险,局人事股召开专题会议,传达学习相关文件、会议精神,认真抓好相关数据的统计、汇总、上报,强力推进职工养老和工伤保险参保工作。

取了分类实施的办法,保证了在短短的几天时间内完成人员信息登记,做到从个人基本情况、历年工资基数、代扣时间和应缴总额等项目逐一登记,信息完整、准确,一目了然。

目前,该局职工养老、工伤保险试点扩面数据及时汇总、上报,并建立了完整的参保人员信息数据库,实现了无漏报、无虚报,参保率达100%。

管建平

新型农保让群众老有所养

该办事处劳保所立足三里店、五星两个涉农社区,广泛宣传新型农村养老保险优惠政策,并深入社区现场办公,“一对一、一助一”为社区群众办理参保手续,新农保政策已实现全覆盖。截至目前,该办事处居民参加新农保2176人,参保金额82万元,辖区共有381名60周岁以上老人按月免费领取养老金,传统“养儿防老”的观念被打破了。

合作医疗让群众看病不愁

该办事处文教卫生办公室定期

主动与五星医院、华夏医院等新农合定点医院做好服务对接,促进新农合定点就医、定点结算、定点报销等制度的落实,让新农合参保人员及时享受医疗保障惠民政策。目前,该办事处新农合参保人员为1468人,2011年实际参于新农合报销人员为102人,报销金额32万元,有效缓解了农村居民看病、治病带来的经济压力。

就业帮扶让群众生存有道

该办事处联合浉河区就业培训中心,对辖区172名失地农民开展酒店服务和技能培训,并及时将他们输送到辖区的酒店、宾馆等消费服务行业,解决失地农民生存难题。另外,该办事处还申报10家农民工回乡创业示范点,广泛搜集辖区创业项目33个,建立小型创业项目库,定期免费向社会公布推介,积极为自主创业人员提供小额担保贷款,解决创业自筹资金不足问题,推进创业带动就业。目前,该办事处已成功帮扶孙海燕等11名创业人员申请小额担保贷款55万元,带动就业300人以上。

低保救助让群众生活无忧

该办事处完善扶贫济困、五保供养、大病医疗救助、最低生活保障、残疾人和孤儿救助等社会救助

□武雪梅

在汉字中,两个点,一扇门守护着当中最重要的一点,是谓“心”。孟子说:得天下有道,得其民;得其民有道,得其心。社会管理是对人的管理和服务,也应从“心”开始。

时间为我们定格这样的画面:北京中日友好医院医护人员非典时期带着“共产党员”的胸牌走上危机关头的一线,让我们知道真正的医者仁心。辽宁省辽中县信访局局长潘作良在被认为“闹心”的岗位上让百姓“顺心”,群众在他病逝后,真心跪着为他送行。谁为人民着想,谁就会得到群众由衷的拥护。“淮海战役胜利是人民群众用小推车推出来的”,说的就是这个道理。社会管理从“心”开始,实质是要求社会管理者在心灵深处树立群众至上的理念,笃行不忘,须臾不忘。

从政府负责角度衡量,从“心”开始即是贴近民心、关切民生。现代社会可以现场办公,信息时代可以网络问政。车下基层了,心也要下去。网络热线连上了,但只有化了民怨才能暖人心。拆迁现场慎用强制的推土机,而要用度人如己之心,拆出带有幸福指数的GDP;城市拥堵别只顾管理部门行政的方便,更要长远规划科学疏通。社会管理的政府之心,说到底是和百姓利益紧紧相连,真正做到以人为本,服务为先。

从社会协同角度理解,心的相知相通,才有相互协同。人人紧密联系的社会生活中,社会组织既是管理者也是被管理者,作为构建和谐生活的重要环节,群体组织有益的参与为管理科学化提供了无限可能。辽宁鞍山小伊伊成路在火车站被偷,向路人借一元钱难于上青天,之后他成立“呼吸联盟”,倾心开展爱心服务;同一个城市里,郭明义组织红十字志愿服务队,单是自己就无偿献出了超过自身十倍的血量。每个城市有100个这样的组织,就等于疏通了社会的毛细血管,优秀社会组织就是社会“输血机”,支撑社会之心健康跳动。

从公众参与角度探讨,从“心”开始即是基于良知的自我管理。老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼,中国人最讲究“己所不欲,勿施于人”。每个企业、每个人堵住自己工厂排污的管道,才能在明净的天空下尽享风清月白;管住自己田头的农药,才会在别人开的餐馆里吃得安心;年轻时为尊师敬长的风气添砖加瓦,老来才可能享受敬重关爱……社会是一个川流沟通的水系,种瓜得瓜,种豆得豆,大家一起把“用心做人,尽心做事”当作座右铭,给蒙尘的责任感与道德观做个阳光浴,在“我为人人,人人为我”的信念中播种爱心、呵护信任,我们才会收获长久的幸福。

“治天下必先治己,治己必先治心”。让我们聆听古人的教诲,一起尝试从“心”开始的社会管理,一起用“心”建设紧紧相系的社会与家园。

社会管理从『心』开始

城市风声

华天·翰林华府进军明港镇

本报讯(记者 苏鹏 周海燕)国庆节前夕,总投资6亿元、占地250余亩、规划建设40万平方米的华天·翰林华府营销中心在平桥区明港镇奠基。

据悉,旨在改变传统居住理念,建造原生态产品的华天·翰林华府项目,依附现有自然景观顺坡挂绿、引水入室,在小区建筑、景观、小品、雕塑方面,重点体现当代文化艺术追求。其楼型分布为高层7栋,小高层26栋,多层洋房20栋,别墅17栋,共计70栋。项目开发周期为4年,到2015年全部建成。一期建筑面积6万平方米,二期、三期分别建设12万平方米,四期建设10万平方米。除此之外,小区还包含了2万平方米街道商业区,届时可望打造成为明港镇首家集高层、小高层、多层、洋房、别墅、商业街于一体,并致力构建5分钟生活圈的城市综合体。一期6万平方米的住房将在2012年9月便可以入住。

华天置业有限公司董事长李超说,核工业部第五设计研究院加盟了此项目的建筑规划设计,力求做到户型分配合理,阳光不受建筑物影响,动静分区、干湿分离、南北通透、开窗观景,其中有些建筑材料的采用尚属首次。

城市讲座

社区居民委员会

社区居民委员会是城区片区居民自治组织。

居民委员会是居民自我管理、自我教育、自我服务的基层群众性自治组织。不设区的市、市辖区的人民政府或者它的派出机关对居民委员会的工作给予指导、支持和帮助。居民委员会协助不设区的市、市辖区的人民政府或者它的派出机关开展工作。

居民委员会的任务是: 1. 宣传宪法、法律,运用国家的政策,维护居民的合法权益,教育居民履行依

法应尽的义务,爱护公共财产,开展多种形式的社会主义精神文明建设活动; 2. 办理居民居住地区的公共事务和公益事业; 3. 调解民间纠纷; 4. 协助维护社会治安; 5. 协助人民政府或者它的派出机关做好与居民利益有关的公共卫生、计划生育、优抚救济、青少年教育等工作; 6. 向人民政府或者它的派出机关反映居民的意见、要求和提出建议。

改革为民生 民生促发展

——浉河区湖东办事处靠社会保障引领试验区建设

管建平

新型农保让群众老有所养

该办事处劳保所立足三里店、五星两个涉农社区,广泛宣传新型农村养老保险优惠政策,并深入社区现场办公,“一对一、一助一”为社区群众办理参保手续,新农保政策已实现全覆盖。截至目前,该办事处居民参加新农保2176人,参保金额82万元,辖区共有381名60周岁以上老人按月免费领取养老金,传统“养儿防老”的观念被打破了。

合作医疗让群众看病不愁

该办事处文教卫生办公室定期

主动与五星医院、华夏医院等新农合定点医院做好服务对接,促进新农合定点就医、定点结算、定点报销等制度的落实,让新农合参保人员及时享受医疗保障惠民政策。目前,该办事处新农合参保人员为1468人,2011年实际参于新农合报销人员为102人,报销金额32万元,有效缓解了农村居民看病、治病带来的经济压力。

就业帮扶让群众生存有道

该办事处联合浉河区就业培训中心,对辖区172名失地农民开展酒店服务和技能培训,并及时将他们输送到辖区的酒店、宾馆等消费服务行业,解决失地农民生存难题。另外,该办事处还申报10家农民工回乡创业示范点,广泛搜集辖区创业项目33个,建立小型创业项目库,定期免费向社会公布推介,积极为自主创业人员提供小额担保贷款,解决创业自筹资金不足问题,推进创业带动就业。目前,该办事处已成功帮扶孙海燕等11名创业人员申请小额担保贷款55万元,带动就业300人以上。

低保救助让群众生活无忧

该办事处完善扶贫济困、五保供养、大病医疗救助、最低生活保障、残疾人和孤儿救助等社会救助

体系,加大对低收入人群的救助救济力度。截至9月底,该办事处享受农村低保救助44户71人,发放低保救助金4万元;24名重大疾病患者接受大病医疗救助,发放救助金8万多元;慰问救济贫困户、五保户、困难党员和残疾人家庭共58户,发放救济金近4万元,全面落实了困难群众最低生活保障标准。

此外,该办事处还坚持“及时、便民、高效”的原则,采取窗口服务和上门服务相结合,认真落实家电下乡、退耕还林、粮食和综合直补等强农惠农政策,及时、足额地将各种补贴资金发放到辖区农户手中。

城市名片

- ◆ 国家园林城市
- ◆ 国家级生态示范市
- ◆ 中国创业之城
- ◆ 中国优秀旅游城市
- ◆ 国家双拥模范城市
- ◆ 2009中国十佳宜居城市
- ◆ 2010中国休闲城市30强
- ◆ 中国最具潜力中小城市20强
- ◆ 中国最具绿色竞争力城市
- ◆ 2011中国魅力城市
- ◆ 2011中国绿色经济十佳城市
- ◆ 2011全国最佳环保示范城市
- ◆ 2011中国节能减排示范城市